

N i e d e r s c h r i f t
**über die Sitzung des Ausschusses für Jugend, Schulen, Sport, Kultur,
Soziales, Senioren und Wohnungswesen in der Gemeindeverwaltung,
Ribnitzer Str. 21, 18181 Graal-Müritz
am 16.06.2022**

Beginn: 18.30 Uhr **Ende:** 20.15 Uhr

Anwesend: SE Herr Lehmann Vorsitzender
GV Frau Lübke
GV Herr Witt
GV Herr Steiner-McCall
SE Frau Burmeister

Entschuldigt: GV Frau Fischer
SE Kay Kröppelien

Protokoll: Frau Vanselow

TOP 1

Der Vorsitzende Herr Lehmann eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die Beschlussfähigkeit fest. Die Unterlagen sind allen Mitgliedern form- und fristgerecht zugegangen.

(SA v. 16.06.2022 TOP 1)

Die Tagesordnung wird wie folgt angenommen:

T a g e s o r d n u n g

Öffentlicher Teil:

1. Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit, Annahme der Tagesordnung
2. Protokollkontrolle vom 21.04.2022
3. Information zum aktuellen Stand der Einrichtung der Jugendräume
4. Beschluss zur Empfehlung des Abschlusses eines Mietvertrages über die Räume der Jugendarbeit mit dem JSW
5. Beschluss zur Empfehlung der Zahlung des geplanten Zuschusses aus dem Haushaltsplan 2022 in Höhe von 5.000 € für die Einrichtung der Jugendräume an das JSW
6. Information zum aktuellen Stand Bürgerbus Herr Steiner McCall
7. Information über die ergänzte Beschlussvorlage Änderung des Grundsatzbeschlusses zur Schaffung eines Kinder und Jugendcampus vom 27.08.2020 am 19.05.2022 in der GV
8. Information und Diskussion zur zukünftigen Betreibung des Heimatmuseums
9. Anfragen und Informationen der Zuhörer und Ausschussmitglieder

Geschlossener Teil:

10. Wohnungsangelegenheiten
11. Sonstige Mitteilungen und Anfragen

(SA v. 16.06.2022, TOP 1)

TOP 2 Protokollkontrolle

Das Protokoll vom 21.04.2022 wird mit 4 Ja-Stimmen und einer Stimmenthaltung bestätigt.

(SA v. 16.06.2022, TOP 2)

TOP 3 Information zum aktuellen Stand der Einrichtung der Jugendräume

Der Vorsitzende Herr Lehmann berichtet, dass mit dem JSW ein Mietvertrag über die Nutzung der Räumlichkeiten in der Langen Straße 20, angleichend an die Verträge mit dem ASB für die Räumlichkeiten der Kita, abgeschlossen werden soll.

Die Finanzierung der Ausstattung der Räume soll sich wie folgt zusammensetzen:

5,0 T€ gemeindlicher Haushalt 2022

600 € aus Spenden / Aufruf Gemeindeglieder

3,0 T€ von der Stiftung Graal-Müritz

500 € von der TUK

5,0 T€ von den Sozialverbänden (Sitzung der Sozialverbände am 22.06.2022)

1,5 T€ Eigenkapital des JSW

15.600,00 €, die eigenverantwortlich dem JSW zur Ausgestaltung der Räumlichkeiten zur Verfügung gestellt werden.

Herr Steiner-McCall möchte sein Sitzungsgeld für den Sozialausschuss für die Ausstattung der Räumlichkeiten spenden und bitte um Mitteilung der Kontonummer durch die Verwaltung.

(SA v. 16.06.2022, TOP 3)

TOP 4 Beschluss zur Empfehlung des Abschlusses eines Mietvertrages über die Räume der Jugendarbeit mit dem JSW

Die ausgereichte Vorlage wurde besprochen und folgender Beschlussvorschlag gefasst.

Beschlussvorschlag:

Der Sozialausschuss empfiehlt der Gemeindevertretung zur Beschlussfassung, den Mietvertrag mit dem JSW für die Räumlichkeiten gemäß beigefügten Grundrissplan im Erdgeschoss des Gebäudes, Lange Straße 20 (Gemarkung Graal, Flur 1, Flurstück 134/5) zu den zuvor genannten Konditionen abzuschließen. Eine Zuschussvereinbarung in gleicher Höhe ist abzuschließen.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder des Ausschusses: 7

Davon anwesend:	5	5
Ja-Stimmen:	4	5
Nein-Stimmen:	/	/
Stimmenthaltungen:	/	/

(SA v. 16.06.2022, TOP 4)

TOP 5 Beschluss zur Empfehlung der Zahlung des geplanten Zuschusses aus dem Haushaltsplan 2022 in Höhe von 5.000 € für die Einrichtung der Jugendräume an das JSW

Der vorliegende Antrag wurde besprochen und folgender Beschlussvorschlag gefasst:

Beschlussvorschlag:

Der Ausschuss für Jugend, Schule, Sport, Kultur, Soziales, Senioren und Wohnungswesen empfiehlt der Bürgermeisterin die Mittel an den JSW antragsgemäß auszuzahlen.

Abstimmungsergebnis:

Gesetzliche Anzahl der Mitglieder des Ausschusses: 7

Davon anwesend: 5

Ja-Stimmen: 5

Nein-Stimmen: /

Stimmenenthaltungen- /

(SA v. 16.06.2022 TOP 5)

TOP 6 Information zum aktuellen Stand Bürgerbus Herr Steiner McCall

Der Verwaltung liegen bis zur Sitzung keine neuen Unterlagen vor.

Herr Steiner- McCall

Herr Fridjof Behrens hat die Aufgabe erhalten Leasingangebote für einen Bürgerbus einzuholen. Dieses gestaltet sich scheinbar schwierig.

Der Kauf eines gebrauchten Fahrzeuges wurde wegen der nichtplanbaren Reparaturen verworfen. Der ASB-Vorstand steht weiterhin zur Bürgerbusbetrieung in eigener Regie.

Die Zuschüsse von 2.500,00 € aus 2021 bleiben bestehen.

Die Klärung der Notwendigkeit eines Personenbeförderungsscheines ist noch offen.

Die Mitglieder äußern ihren Unmut über den langwierigen Zeitraum der Planung und das Fehlen von Ergebnissen.

(SA v. 16.06.2022 TOP 6)

TOP 7 Information über die ergänzte Beschlussvorlage Änderung des Grundsatzbeschlusses zur Schaffung eines Kinder und Jugendcampus vom 27.08 2020 am 19.05.2022 in der GV

Die Information wurde von allen Mitgliedern zur Kenntnis genommen.

An der großen Containerlösung für die Hortkinder wird festgehalten.

Herr Steiner-McCall möchte, dass an der großen Lösung unbedingt festgehalten wird und die Baufreiheit für den Neubau Kita und Jugendhaus in der Planung Berücksichtigung findet. Er hat sich gegen den Beschluss der GV am 19.05.2022 ausgesprochen.

Herr Lehmann empfiehlt, dass der ASB eine Information über die Verlängerung der Zwischenlösung bekommt, um die vorläufige Betriebserlaubnis zu verlängern.

Herr Lehmann plant mit den Kreistagsabgeordneten Kontakt aufzunehmen, um die Nutzung von Räumlichkeiten der Förderschule für den Hort abzuklären.

(SA v. 16.06.2022 TOP 7)

TOP 8 Information und Diskussion zur zukünftigen Betreuung des Heimatmuseums

Nach eingehender Diskussion wird die Notwendigkeit der Weiterbetreuung des Heimatmuseums bekräftigt. Die Gründung einer AG mit je einem Ausschussmitglied aus dem Sozial-, Tourismus- und Finanzausschuss und Herrn Weyrich wird empfohlen.

Die Möglichkeit das Nachrücken von einem abgewiesenen Bewerber soll bei der Verwaltung erfragt werden.

(SA v. 16.06.2022 TOP 8)

TOP 9 Anfragen und Informationen der Zuhörer und Ausschussmitglieder

Frau Burmeister ist verärgert, weil die Spielgeräte in der Strandstraße noch nicht aufgestellt wurden. Laut ihrer Information soll dieses auch nicht geschehen.

Herr Witt informiert, dass die Aufstellung der TÜV geprüften Geräte noch erfolgt. Die Prüfung gestaltet sich auf Grund des Prüfermangel etwas schwierig.

Herr Steiner-McCall lobt die ehrenamtliche Betreuung der Flüchtlinge in Graal-Müritz und bemängelt die notwendigen Absprachen der Kostenübernahme mit dem Kreissozialamt bei der medizinischen Versorgung der Flüchtlinge. Eine Überweisung zum Facharzt und schnelle Terminvereinbarung wird so erschwert.

Herr Steiner-McCall fragt nach der Geschwindigkeitsbegrenzung für den Mittelweg. Die Straße wird in einem hohen Tempo befahren.

Der Wasser- und Wegeausschuss ist für diese Fragen der richtige Ansprechpartner.

Herr Lehmann wurde von einer Bürgerin, die bei der Betreuung der Ukrainer aktiv ist, gebeten die Versorgungsmöglichkeiten der Ukrainer mit Wohnraum anzusprechen. In der Aprilsitzung wurde die Versorgung nach den Vergabekriterien besprochen.

Frau Vanselow informiert, dass die Antragstellung auf Wohnraum angelaufen ist und die Antragsteller in ortsansässigen Firmen beschäftigt sind.

(SA v. 16.06.2022 TOP 9)

Ende öffentlicher Teil